

女足世界杯32强全部产生,中国和英格兰、丹麦、海地同组

# 中国女足想要小组出线不容易

23日,随着巴拿马队1:0战胜巴拉圭队拿到最后一张世界杯决赛阶段入场券,2023年女足世界杯的32支球队全部确定。

2023年女足世界杯由澳大利亚和新西兰联合承办,将于7月20日至8月20日举行。在此前的分组抽签中,位列第二档的中国女足被抽入D组,同组的对手有英格兰、丹麦以及海地女足。从小组中顺利出线,是中国女足此次世界杯征程的首要目标。

## 中国女足小组遇劲敌 出线形势并不明朗

从分组来看,有着上届世界杯冠亚军美国队、荷兰队的E组无疑是死亡之组,而中国队所在的D组,因为英格兰和丹麦两支欧洲劲旅的存在同样竞争激烈。

在上一届法国女足世界杯中,中国队凭借“成绩较好的小组第三”身份惊险出线,但随后在1/8决赛中0:2不敌意大利女足,无缘八强。这一届,随着参赛队伍扩军至32支,这一规则也发生了改变,不再有以“成绩较好的小组第三”身份出线的机会,而是必须取得小组前两名,这对中国队来说,无疑是严峻的挑战。

D组中,英格兰队虽然只在上一届获得第四,却是去年新科女足欧锦赛冠军,是本届世界杯的夺冠热门之一,绝对实力在中国队之上,因此想从她们手中拿分殊为不易。另一支欧洲队丹麦队虽然不是顶级强队,但长年在欧洲联赛中摸爬滚打,自然也是块硬骨头。

中国女足主教练水庆霞也在采访中承认存在差距:“两支欧洲球队从实力和战术素养来讲,肯定是在我们球队之上。说心里话,我们和她们还是有很大的差距。但是很不巧凑在一起了。”

除此之外,中国姑娘们也要面对海地女足的挑战,在目前的FIFA世界排名上,中国女足排名第14,海地女足则排在第55位。虽然看起来中国

队牌面占优,但海地队中有迪莫奈、博热拉等在法甲踢球的球员,实力不俗,进攻能力不容小觑。

前有猛虎后有豺狼,中国女足想要出线并不是一件容易的事。

## 四场海外热身赛找到问题 不惧差距直面挑战

虽然挑战不小,但中国女足一直以来最不怕的就是挑战。

自上一届法国女足世界杯止步1/8决赛之后,中国女足曾一度陷入低迷,在两年之后的东京奥运会上甚至没能从小组出线。但女足姑娘们顶住压力,在主教练水庆霞的带领下一点点找回方向,在去年亚洲杯决赛中3:2击败韩国队,时隔16年再夺女足亚洲杯冠军。

如今,为了迎战世界杯,中国女足正在进行着密集的备战训练和海外拉练。

2月10日,中国女足赴西班牙进行了为期12天的海外拉练之旅,其中四场热身赛的表现如实反映了这段时间队伍的整体状态。

在这四场比赛中,中国队先是2:1击败西班牙皇家贝蒂斯,随后1:4不敌瑞典女足,接着4:0大胜西班牙维尔瓦女足,0:0战平爱尔兰女足。2胜1平1负的战绩看起来还不错,但对阵瑞典和爱尔兰女足这两支欧洲队伍的比赛,一场平局一



22日,中国女足和爱尔兰女足的热身

战成0:0

新华社发

场大败才更真实地展现出自身的问题。

毫无疑问,中国女足有着自己的优势和特点,但在面对欧洲强队时也有不小的短板。

中国女足队长王珊珊在接受采访时表示:“欧洲的球队进步非常大,而且踢法更偏向男子化。她们的打法比较直接,进攻速度、攻防节奏也越来越快,对我们来说确实是一种挑战。但中国女足也有转身速度快、敏捷性高的优势,我们要坚持‘小快灵’打法,同时要在传接球上下功夫。”

对现在的中国女足而言,最好的备战方式,就是和这样的欧洲强队多打比赛,正如主教练水庆霞所言,球队来海外拉练的目的就是寻找短板:“热身赛会出现这样那样的问题,这都不要紧,我们热身赛的目的就是看问题。我们想通过这几场比赛,去模拟踢英格兰和丹麦这样的对手,从中找到我们的问题,看有哪些需要去改进,哪些是需要加强的。”

(据《钱江晚报》张峰 杨渐)

## 以高尔夫球选手身份参加中巡赛国际公开赛资格赛 从泳池到高尔夫赛场 宁泽涛完成职业转身

3月20日至25日,2023中国男子高尔夫职业巡回赛国际公开赛资格赛在海南儋州古盐田高尔夫球会举行。这场资格赛本身其实没有太多可值得关注的地方,不过参赛名单中一位选手的名字还是引起不少人的兴趣,他就是前男子游泳世界冠军、现年30岁的宁泽涛。这一次,他的身份已经完全转换,变成一位高尔夫球运动员。

宁泽涛已经很久没有出现在人们的视野中。在最为辉煌的2015年喀山游泳世锦赛男子100米自由泳决赛中夺冠之后,转年的2016年里约奥运会,他的状态下滑得很厉害,铩羽而归。随后又被曝出与当时的游泳运动管理中心领导层产生矛盾,因为违规接商业广告问题闹得有些不可开交。2017年2月22日,国家游泳队负责人确认宁泽涛因有违规违纪行为而被调整回原单位海军游泳队。

宁泽涛退役之前参加的最后一次全国大型赛事是2017年9月的天津全国运动会,此时,他代表的已经是家乡河南游泳队,转业不再拥有军人身份。在天津,与国内其他选手比较,实力依然超群的宁泽涛连夺男子50米、100米自由泳两枚金牌。

宁泽涛最后一次还从事“本职工作”的报道则来自于2018年底,一段时间没有消息的他在澳大利亚昆士兰州游泳锦标赛男子100米决

赛中,以48秒43的成绩夺冠。这更多的是一次玩儿票性质的比赛,并没有官方支持,表明虽然已经离开国家队,但宁泽涛依然没有轻言放弃游泳,不过这个成绩要比他创造亚洲纪录时的计时慢将近0.8秒,确实是巅峰期已过。

2019年3月6日正逢宁泽涛26岁的生日,他通过社交媒体宣布退役:不惧过往,不畏将来!告别泳池碧水,开启自己的崭新生活。粉丝和游泳迷们再次看到他时,他已经转型,仍在体育圈,只是从泳池上到陆地。同年9月13日,宁泽涛出现在高尔夫赛场上,参加中巡赛北京天星站的比赛,游泳名将彻底改行。

这次宁泽涛报名参加的2023中巡赛国际公开赛是国内高尔夫界比较有影响力的赛事,但资格赛报名名单上宁泽涛的名字后面备注一个“A”,应该就是Amateur,意为业余,这表明他重在参与的意思。

在24岁退出国家队、26岁退役之后,宁泽涛依然是优秀的,并且拥有的粉丝数量长时间不减,这是他身后的团队所看重的,他没有失去市场。自己有爱好,有很强的体育领域的天赋,身后有支持者和推手,所以他能在短时间内成为一名业余高尔夫球运动员中的高手,并且有可能有基础向职业选手进军。

(据《北京青年报》刘艾林)

